



◀在济南东关大街派出所,三十多名嫌疑人到案等待审查。  
本报记者 戴伟 摄

## “包治百病”,光卖给老太太

十团伙来济南忽悠“秘制药”,35人被刑拘

滑稽的是,尽管这些团伙对外宣称自己的药酒、药丸“包治百病”,但他们自己却在吃感冒药。

“你们的药那么神,咋还吃这个?”面对记者的质问,一名感冒的嫌犯抽着鼻子笑道:“那个(假的)骗老太太用,真有病还得靠这个。”

本报济南6月4日讯(记者 尉伟)“民警!别动!”5月28日晚10点,省城师范路附近,历下警方60多名民警同时行动,将贵州来济制售假药、分藏于五家小旅馆的十个团伙,共30多名嫌犯一举抓获,缴获大量冒充苗药的假药酒、假药丸。

日前,年逾六旬的赵大娘报警:她遇上卖假药的了,被骗了一万多元。

“赵大娘是在老东门附近遇到的一个团伙,四男两女。”历下公安东关大街派出所副所长张凯说。经进一步调查,民警发现,除此六人,还有多个团伙与其类似:成员均操贵州口音,每早前往早市或菜市场,通过发传单、摆摊等,向老大娘讲课、发药、收钱,“甚至一个菜市场,四个团伙摆摊卖药”。

起初,便衣民警假扮路人上前“凑热闹”,却被拦住:“对方说,卖的都是妇科药,和男的没关系。”

经过一周跟踪调查,民警初步判断,这是多个制售假药团伙。

5月28日晚,历下公安60多名民警,悄悄包围了位于师范路等处的五家小旅馆。当晚10点,民警来了个一窝端。

“他们很狡猾,制售的假药多未随身。”在一家旅馆的天台角落里,民警发现两个不起眼的大包裹,里面装的正是这些人在早市上向老年人兜售的假药酒、假药丸。而在另一处小旅馆楼下,民警还发现一辆挂贵州牌照的面包车,车厢内塞满了制好的假药酒、假药丸。

“一共是十个团伙。”民警曲京程介绍,这十个团伙均来自贵州,以夫妻、兄弟姐妹关系组团,假扮少数民族,用劣质白酒、食用色素、老抽、维生素丸等再加工后,冒充苗家秘制药酒、药丸,高价兜售给中老年妇女。这几个团伙一路从海南、西安、天津流窜而来,4月底至5月初相继来济南作案。

目前,这十个团伙中,涉嫌生产、销售假药的35人已被历下警方刑拘。

### 提醒

有类似受骗经历的济南受害群众,请尽快到东关大街派出所报案。派出所地址:济南市历下区东关大街67号,报警电话:0531-66573731。



被抓后,蒋某称自己干的事儿昧良心。  
本报记者 戴伟 摄

本报记者 尉伟

25岁的蒋某是他所在的团伙中年纪最小的,但他担负着假冒神医骗钱、忽悠老人买药掏钱的“重任”。面对那些年纪比自己父母还大的老大娘,蒋某被抓后懊悔地说,自己干的是昧良心的活儿,“如果父母有病,不会让他们吃我那些药。”

记者:怎么想到采用这个办法来忽悠老人的?

蒋某:以前跟老家的人一起在外面干过,感觉这个比打工挣钱快,利润也高。

记者:为什么只针对中老

## 25岁“神医”: 老大娘好吓唬容易骗

年妇女?

蒋某:她们这个年龄都有慢性病,容易骗,也比老大爷好吓唬;再者,老大娘上后怕丢人不愿意报警,也不愿意告诉家人。

记者:你们选择哪种老年人?

蒋某:尽量选择市场上偏僻一点的地方,因为人多的话,我们也怕遇上比较懂的人,会提醒老太太,让我们的生意做不成。我们会观察来听课的老人,哪些对这个有兴趣,不想吃药,然后留下三四个病情看着比较严重或是看起来比较好骗的老太太,将其余人赶走。

记者:你们自制的假药丸卖给老人时,价格怎么定?

蒋某:通常每粒100到600元不等。我们也会观察老大娘的穿戴。穿得好的,有钱的就朝高里要,穿得一般,钱少的就要100。

记者:成功率有多高?你能拿到多少?

蒋某:50%左右吧。我们这个团伙骗了七次,获利一万多,我

分到了五千多。一般讲课的、领头的分得多,能得到一半;望风的,发传单的少,一天20元。

记者:你们是少数民族吗?卖药时为何穿着苗族服装?

蒋某:不是。说少数民族,穿他们的衣服,是想借他们的口碑卖药。

记者:你有行医资格吗?你们的药酒、药丸能包治百病吗?

蒋某:没有(行医资格)。肯定不能,就是忽悠老人呗。

记者:不怕老人吃了出问题?

蒋某:为了赚钱,其他后果没考虑;即便不治病,应该也吃不死人。

记者:上当的老大娘年纪都比你父母大,你忍心吗?

蒋某:当时光想赚钱了,没考虑别的,现在想想,挺没良心的。

记者:如果你父母病了,你会给他们用这些药吗?

蒋某:不会,我会让他们去大医院看。

# 行善

援手滴水恩  
仁爱德善道

